FICHA DE TRABALLO - N°

O AORISTO SIGMATICO (=AORISTO PRIMEIRO)

Xa corieces...

Presente Imperfecto Futuro
AVw éAvov AVOW
AvVelg éAveg AvOELg
AVeL EAve(v) Avoel
Avouev EAvopev Avoopev
AVete EAVete AVoete
Avovoi(v) éAvov Avoovoy(v)

Agora aprende un tempo novo: o aoristo...

AORISTO
éAvoa = desatel
éAvoac = desataches
éAvoe(v) = desatou
éAVoapev = desatamos
éAVoate = desatastes
éAvoav = desataron
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aumento raiz

ACTIVIDADES

Polo tanto: AORISTO=¢ - AV - oa - pev
) !
sufixo desinencias

l

1.- Escribe 0 aoristo de Ovw “sacrificar”, faoilevw “reinar’, keAevw “ordear”, BovAevw
“deliberar”, kwvduvvevw “correr perigos”, moArtevw “ser cidadan”, Oepamedw “coidar” e

Totevw “confiar”.

Ovw

Bac\ebw

KeAevw

BovAevw

KivduveLw

TOALTEVW

Oeoamevw

ToteLW




2.- Define morfol oxi camente as sequintes formas do verbo Ovw “sacrificar”.

Exemplo: BVw: 12 persoa singular de presente de indicativo activo.
. Ovoopev:
£0vec:
£€0voapev:
Ovopev:
éBvoa:

. OVovov:
. OVoete:
. £€0vopev:
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.- Traduce as seguintes formas do verbo Baoilevw “reinar”.

. PaciAevopev:

. EPaciAevopev:

. PaciAevoopev:

. ¢Paocidevoapev:
Paolevel:
Paotlevoovotv:
. EPaciAevoe:

. ¢Paoideve:
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4.- Descubre a0 “intruso”. Hai unha forma verbal que non esta no mesmo tempo.
1. éBvoav - éAvoav - éPBacidevoav - fjoav

2. £Ave - 1v - €0voe - ¢Paoidevev

3. AVoopev - éo6peba - Ovouev - AKOVOOUEV

4. xeAevoete - Kwvdvvevoete - é0Voate - AVoete
5. €0voa - emiotevoe - éPacideve - emoAltevoav
6. arovel - opYyilet - AapPavw - €oel

5.- Analiza sintacticamente e traduce.

1.’Ev 1@ motap@ KivdUVoug EKLvOUVELOAV OL VEAVIAL.

Vocabulario: veaviag, ov: mozo; kivdvvevw: correr perigos; kivduvog, ov: perigo.
2.0 kvolog éxéAevoe tavta Ta €Qya.

Vocabulario: kvptog, ov: sefior; keAevw: ordear; égyov, ov: traballo.

3. Ot otpatiwtat €Bvoav (mmouve.

4. EAVoate, AVete kat AVoete ToUvg (TITTOVG.



